

北醫大護理學院周桂如院長獲頒 2019 年美國護理科學院院士感言

首先感謝臺北醫學大學張文昌董事長、李祖德董事、林建煌校長、閻雲前校長、盧美秀講座教授與一校三院的長官們在桂如的學習過程中的帶領與指導，感謝 FAAN 林佳靜院長、王桂芸教授、陳桂敏教授等前輩們的經驗傳承，個人非常榮幸於 10 月獲頒 2019 年美國護理科學院院士（Fellow of American Academy of Nursing, FAAN）。



美國護理科學院（American Academy of Nursing, AAN）是 1973 年在美國護理學會（American Nurses Association, ANA）推動策劃下成立 FAAN，成員包括了國家高階護理管理者、政策制定者、學者、研究者以及臨床實務工作者。能獲選為院士堪為全世界護理學術界的最高榮譽，誠如 American Academy of Nursing 的理事長 Karen Cox 強調：「獲選為院士（Fellow），代表著護理人員在護理專業及健康照護貢獻上，具有高度的才華及令人印象深刻的成就。」【左圖：Karen Cox 理事長表示，美國護理科學院院士是全世界護理學術界的最高榮譽之一】

我要特別感謝在這一路上，諸位前輩之厚愛與提拔，在學習初期國防醫學院馬桐齡老師、趙鳳宜老師等先進們傳承其寶貴的經驗，使我銘記初衷；在 Vanderbilt University 博士期間的淬鍊，指導教授 Bonnie Holaday 與 Lynda LaMontage 的知識與人生哲學教導，特別感謝臺北醫學大學的栽培，讓我在人生的專業學習之路更向上邁進，護理學院盧美秀院長的知遇之恩，是我學習過程中的典範；感謝高靖秋副院長、林秋芬副院長、鍾明惠副院長、鄭綺教授、蔡佩珊教授、張佳琪教授、林碧珠主任、郭淑瑜主任、蔡秀婷主任等北醫護理學院全體師生、一校三院同仁及行政團隊的孜孜不懈、實驗室與研究團隊夥伴們的相互扶持參與共同艱辛，互相切磋成長，一起打造了精良團隊和優質學習成果與環境，共同創造出積極向上的團隊文化與工作氛圍。【右圖：周桂如院長在美國護理科學院 2019 年新院士的海報前留影】



學習之路上每個階段的淬鍊與困境都有其價值，在最適當的時機才能讓內在沉澱的精華發揮作用，不論擔任任何種角色，期望自己能勇於嘗試且對於結果也勇敢承擔，最後就能發揮其價值。

學習之路上每個階段的淬鍊與困境都有其價值，在最適當的時機才能讓內在沉澱的精華發揮作用，不論擔任任何種角色，期望自己能勇於嘗試且對於結果也勇敢承擔，最後就能發揮其價值。

個人除了在校內擔任諮詢、審議、評鑑、審查及各類學術委員之職外，也積極參與校外各種專業團體相關活動，如 Asian Oncology Nursing Society, Sigma Theta Tau International Honor Society of Nursing、衛生福利部衛生福利品質政策諮詢會、考選部高等考試、科技部、台灣護理學會、中華民國精神衛生護理學會、國際護理榮譽學會 Sigma Theta Tau 中華民國分會、台灣長照及高齡健康管理發展協會、台灣長照護理學會等。

萬物皆有可學，事事皆有學問，參加不同組織、不同類型的團體活動，從每個相關學會的先進前輩們中，學習先進們如何鍛鍊集體協作能力，培養集體榮譽感，更從每件承接的任務中，學習增長經驗及智慧，與人結緣拓展學習網絡，使得自身不斷成長進步，感謝所有專業團體先進的教導，將所學經驗分享給桂如，不同的經歷都讓生活更充實有意義。

「是大山就有高度和坡度，是江河就有寬度和深度，是人就存在不足和無止境的學習」，桂如感謝學校與專業團體先進們的培育與教導，讓個人能獲得北醫大「師鐸獎」、國際榮譽護理學會（STTI）「2018 年國際護理研究者名人堂」（International Nurse Researcher Hall of Fame, Sigma Theta Tau International Honor Society of Nursing）、中華民國護理師護士公會全國聯合會「2018 年台灣傑出護理人員獎—專業貢獻獎」等榮譽及肯定，而每次的得獎，也是另一個更重大責任的起點，桂如將持續努力，共同致力提昇臺灣與國際護理專業與健康照護。

「最簡單的事是堅持，最難的事仍是堅持」，在教育年輕學者上期盼能盡更多的心力；在築夢旅程中，與各位推手一起向前，秉持初衷，與大家一同將傳承、創新、卓越為目標，以積極突破、精彩蛻變邁向新的里程碑。學習大事，必起於細；學習難事，必作於易，幫助自己與他人面對挫折與挑戰，持續致力於護理專業與對現今社會的整體貢獻。（文/周桂如，護理學院院長）